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Armeran Wald ist der
Westen, Der Mensch
mull sparsamer sein
mit dem Holz.

Nur zum Tragen und
Stittzen holt man
den Balken.
Esentsteht das Fach-
werkhaus,

Ein Skelett ans
Holz —

— eine Haut aus
Lehm und Stroh

Forests are scarcer in the west.

There must be no wastage of timber,
Planks are only used for posts and shores.
The halt-timbered house is evolved from
a wooden skeleton —

— with an outer covering

of loam and straw

Niedersichsische Banernhiiuser die Urform
des dentschen Fachwerkhauses —  seif

tausend Jahréen unverindert —

Cottages in lower Saxony, the primitive
torm of the German half-timbered house
-unchanged through a thousand years —

Speicher

Corn lofts

GrutshBuzer

Farm houses

I¥ie ersten stidtischen Bauten

The first town buildings

Die Holzkonstruktion mu grifere Hihen
und grifere Weiten iberspannen.

Schrige Streben stiitzen jetzt den Balken,
So entsteht im Dachstuhl das Hangewerk.

The framewcrk must spread up and out,
slanting strufs support the raflers
and the truss-frome of the roof is evalved
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Stidte entstehen
und wollen sich ans-
dehinen,

Aber der enge Ring
derBefestigungsman-
ernist unverrickbar,
Nur nach oben kann
das Haus wachsen.
Stockwerk tiirmt sich
aufl Stockwerk

Towns spring up and
strive to expand

But the constricting
ring of their walls is
immutable.

The house can anly
develop upwards.
Storey is reared on
Storey.

Noch  heute  zeigen
viele  norddeutsche
Sthdte das bewegte,
farbenfrohe Gesicht
des  Fachwerkbaues
aus seiner mitlelalter-
lichen Bliitezeit

Even now theaspect
of many north
German towns s
enlivened by gaily-
painted half - tim-
bered houses which
represent the flower
of mediceval
architecture

K nochenhauer-
Amtshaus,

Hildesheim

Hochgieblig und
fensterfroh
— ein - machtvoller

Ausdruck

stiindischen Stolzes

The Knochenhauer
Court house,
Hildesheim

High gobled ond
gay with windows
Imprassive
embodiment of po
trician pride
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